
Pitie vody zo slamky 

Variant A 

Pomôcky:  
dlhá hadica, voda v kadičke, rebrík 
 
Postup: 
1. Postavte sa na rebrík. 
2. Kadičku s vodou nechajte na zemi a ponorte do nej jeden koniec hadičky. 
3. Z druhého konca hadičky sa pokúste napiť stojac na rebríku. Tentokrát si už môžete 

pomáhať aj zošpúlením úst. 
 

Spracovanie výsledkov: 
1. Zmerajte výšku, z ktorej sa napilo dievča, a z ktorej sa napil chlapec vody z kadičky. 
2. Rozmýšľajte, prečo sa im to podarilo z väčšej výšky ako jeden meter ? 
 

Získané výsledky: 
1. Výška, z ktorej sa napil chlapec, h = 2.90 m. ýška, z ktorej sa napilo dievča, h = 2.00 m. 
2. Pri pití pomocou takejto hadičky musíme vytvárať podtlak zošpúlením úst. V tomto 

prípade už nejde o dýchanie, ale o satie vody z pohára pomocou hadičky. 
 
Variant B 
 
Pomôcky: 
počítač so systémom COACH 6, merací panel Coach LAB II, tlakový senzor ( 0 – 700 kPa, 
023i ) 
 

Postup: 
1. Otvorte aktivitu „Pitie vody zo slamky“. 
2. Zapojte tlakový senzor do vstupu 1 interfejsu. 
3. Meranie spustite kliknutím na zelené tlačidlo ŠTART. 
4. Počas merania vytvárajte podtlak, tak že budete vzduch z hadičky ťahať do seba. Pri 

vytváraní podtlaku si môžete pomáhať zošpúlením úst. 
 

Spracovanie výsledkov: 
1. Aký veľký podtlak vytvoril chlapec a aký dievča? 
2. Vypočítajte výšku, z ktorej by sa napil chlapec, a z ktorej by sa napilo dievča. 
3. Výsledky porovnajte. 
 

Získané výsledky: 
1.Na obr.1 je podtlak vytvorený chlapcom. Jeho hodnota je 56.2 kPa. 
Na obr.2 je podtlak vytvorený dievčaťom. Jeho hodnota je 55.3 kPa.  
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2. Chlapec :    
    p = 56.2 kPa = 56200 Pa 
    b = 93.3 kPa = 93300 Pa                                             p = b + h. ρ. g 
    ρ = 1000 kg/m3                                         
    g = 10 kg/m                                                                 h = │p – b│ / ρ. g 
    h = ? m 
–––––––––––––––––––                                                   h =  3.71 m 
Chlapec by sa vedel napiť z hadičky dlhej 3.71 m. 
    
 
    Dievča :    
    p = 55.6 kPa = 55600 Pa 
    b = 92.7 kPa = 92700 Pa                                             p = b + h. ρ. g 
    ρ = 1000 kg/m3                                         
    g = 10 kg/m                                                                 h = │p – b│ / ρ. g 
    h = ? m 
–––––––––––––––––––                                                   h =  3.71 m 
Dievča by sa vedelo napiť z hadičky dlhej 3.71 m. 

Záver:  
Pri pití vody z hadičky vytvárame podtlak zošpúlením úst a nie bránicou. V tomto prípade 
nejde o dýchanie, ale o satie vody cez hadičku.     
 


